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Selvitys ammattikorkeakouluopiskelijoiden ohjauskokemuksista aikaisemmin toteutetuissa hankkeissa. 


Tuura -hanke / Outi Rantanen
Tuura-hankkeen tavoitteena on kehittää tukea tarvitsevien opiskelijoiden uraohjauspalveluja ammattikorkeakouluissa. Hankkeen aikana muodostetaan kokonaiskuvaa tukea tarvitsevien opiskelijoiden ohjauspalveluista sekä mahdollisista palvelukatveista ja levitetään tätä tietoa korkeakouluille valtakunnallisesti. Lisäksi hankkeen tavoitteena on kartoittaa ja kehittää uraohjauksen palveluja sekä tunnistaa mahdollisia palvelukatveita tukea tarvitsevien AMK-opiskelijoiden työllistymisen tukemiseen.
Julkaisut: 
Ketko, Maiju & Joensuu, Maija & Nilsson, Tiina (2019) Uraohjauksesta tukea AMK-opiskelijoidentyöllistymiseen. TAMK-konferenssi konferenssijulkaisu. Tampere: Tampereen ammattikorkeakoulu, 14-21. Ladattu verkosta 22.3.2019. https://www.tamk.fi/-/tamk-konferenssitamk-conference-2019.

Uraohjaus TAMKissa. Opiskelijoiden kokemus nykyhetkestä ja kehittämisehdotuksia. (2019)
Tuura-hankkeen opiskelijaprojekti. Luettu 27.3.2019.
https://tukeaurapolulle.files.wordpress.com/2019/03/tuura_opiskelijaraportti.pdf


Toteemi -hanke / Heikki Hannula
Toteemi hankkeessa tutkitaan ja kehitetään käytännönläheisiä malleja työn ja korkeakouluopintojen yhdistämiseen. Hankkeessa on mukana laaja joukko osatoteuttajia ja materiaalia on kerätty myös ammattikorkeakouluopiskelijoiden ohjauskokemuksista. 

Työn ja oppimisen liitto, Toim. Hannu Kotila: https://www.haaga-helia.fi/sites/default/files/Kuvat-ja-liitteet/Tutkimus-ja-kehittaminen/julkaisut/hh_toteemi_web.pdf?userLang=fi

http://julkaisut.valtioneuvosto.fi/handle/10024/160726

Someta duuniin / Outi Rantanen
Someta Duuniin-hankkeen avulla lisätään korkeakoulun ohjaustoimijoiden valmiuksia edistää työnhaun sekä oman osaamisen markkinoinnin ja tuotteistamisen taitoja ja mahdollistetaan niiden kehittyminen. Hankkeen tavoite on hyödyntää nykyistä paremmin digitaalisia työvälineitä esimerkiksi työelämän ja opiskelijoiden kohtaamisissa. 
Hankkeessa haetaan ratkaisua kolmeen pääteemaan: korkeakoulutettujen työllistyminen digitalisoituvassa yhteiskunnassa, työnantajien ja korkeakoulutettujen kohtaaminen digitalisoituvissa ympäristöissä ja työmarkkinoilla sekä korkeakoulujen uraohjauksen digiloikan vahvistaminen. 
Julkaisu on tulossa joulukuussa 2019. http://urn.fi/URN:ISBN:978-952-316-330-0




Korkeakoulusta työelämään / Heikki Hannula ja Leena Nikander
Korkeakoulusta työelämään -sivusto tarjoaa tukea opiskelijoiden ohjaukseen, urasuunnitteluun ja työelämätaitojen opettamiseen. Sivuston sisällöt on tuotettu eri ESR-hankkeissa vuosina 2007–2013. Hankkeessa on keskitetty uraohjaukseen liittyvien työkalujen kehittämiseen. 

EU -selvitykset / Päivi-Katriina Juutilainen
EU -tason selvityksissä ei ole sellaista tietoa opiskelijoiden ohjauskokemuksista, jotka hyödyntävät OTT-hankkeen tavoitteita.


Jatkoväylä / Päivi-Katriina Juutilainen ja Nina Mäkelä
Jatkoväylä -hankkeessa kehitettiin toisen asteen ammatillisen koulutuksen ja ammattikorkeakoulun välisiä yhteisiä väyläopintoja toisen asteen ammatillisen puolen opiskelijoille, jotka lyhentävät kokonaisopiskeluaikaa. Hankkeessa toteutettujen aluekokeilujen kohteena olivat mm. työssäoppimisen käytänteet, yhteiset oppimisympäristöt, osaamisen tunnistamisen ja tunnustamisen menetelmät, yrittäjyysosaaminen ja verkko-opinnot. 

Jatkoväylä -hankkeessa tuotetussa julkaisussa ’Jatkoväylällä – Yhteistyöllä ammatillisesta koulutuksesta ammattikorkeakouluun’ esitellään erilaisia hankkeen aikana toteutettuja kokeiluja ja kokemuksia: https://www.theseus.fi/bitstream/handle/10024/155042/URNISBN9789523441101.pdf?sequence=4&isAllowed=y


NOPSA -hanke / Outi Rantanen
NOPSA-hankkeessa sujuvoitettiin ammatillisesta peruskoulutuksesta jatko-opintoihin siirtymistä ja työelämään johtavan ammatillisen urapolun nopeuttamista. Hankkeessa muodostettiin alueellisia ammattiopistojen ja ammattikorkeakoulujen välisiä kumppanuuksia, sekä luotiin valtakunnallinen verkosto uusien toimintamallien kehittämiseksi ja hyvien käytänteiden levittämiseksi.


Amkista uralle! -projekti / Leena Nikander
AMKista uralle! -projektissa kehitettiin toimintamalleja uraseurantatiedon keräämiseen, vertailuun ja levittämiseen koko ammattikorkeakoulukentälle. 
http://uraseurannat.wordpress.tamk.fi/wp-content/uploads/sites/7/2016/12/AU_julkaisu_final_07122016.pdf

Vipunen:
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiYjBiNTk5MDctY2M5Ny00Njc1LWFiMzctZTRiNzc0Y2FlNzFlIiwidCI6IjkxMDczODlkLTQ0YjgtNDcxNi05ZGEyLWM0ZTNhY2YwMzBkYiIsImMiOjh9

Uraohjauksen erikoistumiskoulutukset / Outi Rantanen ja Päivi-Katriina Juutilainen
Jyväskylän yliopisto ja ammatilliset opettajakorkeakoulut (JAMK, Haaga-Helia AMK, HAMK, OAMK ja TAMK) toteuttivat yhteistyössä uraohjauksen erikoistumiskoulutukset (30 op), jotka alkoivat tammikuussa 2019. Uraohjauserkon opiskelijoiden kehittämistöistä löytää tietoa erilaisista ohjauksen ja uraohjauksen työvälineistä ja käytänteistä. Sieltä voidaan myös löytää korkeakouluopiskelijoiden ohjauskokemuksia.  


RETU -hanke / Päivi-Katriina Juutilainen
Resilienssi ja tulevaisuususko eli RETU-hankkeessa on tavoitteena rakentaa digitaalinen palvelutarpeen arviointiväline, jota opettajat, ohjaajat ja opiskeluhuoltohenkilöstö voivat hyödyntää työssään. Arviointivälineen avulla tunnistetaan opiskelijoiden opintojen etenemiseen (opiskelukyky, toimijuus ja toimintakyky) sekä jatko-opintoihin tai työelämään siirtymiseen vaikuttavia tekijöitä (urasuunnittelu- ja työllistymistaidot). Tässä vaiheessa ei ole käytettävissä tarkempaa tietoa arviointivälineen käytöstä ja opiskelijoiden kokemuksista. Vuoden 2020 puolella on tulossa opiskelijoiden kokemuksiin liittyvää aineistoa. 

Kasurinen H. (Ed)., (2019). Opiskelijoiden hyvinvointi ja tulevaisuususko ammattikorkeakoulussa,
Laurea Julkaisut / Laurea Publications 127
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.theseus.fi%2Fhandle%2F10024%2F262898&data=02%7C01%7CPaivi-Katriina.Juutilainen%40haaga-helia.fi%7C88766155599d49acda2e08d774c77efe%7Ca9e39483dd214c25b8482a625cff7939%7C0%7C0%7C637106272493979070&sdata=KQKT8lFDMZa%2FjuFEqsdLMdIemdFOf%2BxySTmjmFsGpaM%3D&reserved=0

Uraohjaus Haaga-Helia ja Metropolia Ammattikorkeakouluissa, Uronen Ilkka, v. 2020, Uraohjauksen 
