HOPS JA OSAAMISEN TUNNISTAMINEN
Opintojen ohjaamisen aloitamme yhteisesti ma 16.1.2023 lähiopetuksena. Tällöin ohjeistamme teitä henkilökohtaisen opintosuunnitelman tekemisessä ja osaamisen tunnistamisessa. Jos teillä on aiemmin sosionomitutkintoon liittyvää osaamista, niin varmista, että niihin liittyvät dokumentit ovat käytettävissä opintojen alussa. 

AVOIMEN VÄYLÄN KAUTTA VALITUT TAI AVOIMEN SOSIONOMIN TUTKINTOON LIITTYVIÄ OPINTOJA SUORITTANEET ( huom! Tämä ei koske siis teitä, joilla ei ole ko. aiempia opintoja)
Jos olet suorittanut polkuopintoja tai sinulla on sosionomi opsin alkupuolen opintoja amk:ssa suoritettuna (ks. lukujärjestys kevät 2023) tulethan mukaan meidän opiskelijavastaavien järjestämään Teams- tapaamiseen  keskiviikkona 11.1.2023 klo 9-11 seuraavasta linkistä: Liity keskusteluun (microsoft.com) 
Ohjeistamme teitä opintojen alkuun saattamisessa sekä käymme läpi aloitusviikkoon osallistumista kunkin kohdalla. Aloitamme teidän kanssa hopsien tekemisen torstaina 12.1.2023, joten on hyvä, että varaatte aikaa tuohon päivään Teams- tapaamiselle. Katsomme ja sovimme näitä aikoja tarkemmin 11.1.2023 tapaamisessa. 

YPSOS-POLULTA SOSIONOMI TUTKINTOON TULEVAT
Jos tulet tutkintoon avoimen YPSOS väylän kautta, toimi seuraavasti: 
Kun saat vahvistuksen siitä, että olet saanut kaikki valituksi tulemiseen edellytetyt opintojaksot tehtyä ja ne ovat näkyvissä rekisterissä, ota yhteyttä omaan opiskelijavastaavaasi (sukunimet A-M) karoliina.rotko@xamk.fi ja (N-Ö) lea.saari-kaariainen@xamk.fi.  
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